

自由式滑雪U型场地技巧强势夺冠

“每一跳都惹不起”

谷爱凌是怎么做到的？



在昨天进行的北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中，中国选手谷爱凌强势夺冠，摘得中国代表团本届冬奥会第八金。这也是她继自由式滑雪女子大跳台夺金后的个人第二枚金牌，为自己的北京冬奥之战画上了一个完美的句号。

赛后的新闻发布会座无虚席。被外界称为“天才少女”的谷爱凌说：“我只有不到1%的天赋。”

“目前的两大目标，我都实现了”

“读斯坦福大学和夺冬奥会金牌是我目前的两大目标，现在都实现了，特别享受这个过程。”谷爱凌说。

因为热爱，所以专注。谷爱凌3岁多就开始接触滑雪，4岁时已经可以自由穿梭在针叶林间，8岁时，她的母亲谷燕把她送入专业滑雪队。“天分在我的职业生

涯中只占很小的一部分，甚至可以忽略不计。它帮到我的也许只是起初练滑雪时我比别人学得快一点。每次去训练，我都是第一个去，最后一个走。”谷爱凌说，即便有时去参加时尚片拍摄耽误了训练，回去她都会补上。

社交媒体上，她这样辩证看待兴趣和比赛间的关系——“赢不了一辈子（比赛），但享受滑雪的乐趣可以是一辈子的。我热爱的是滑雪本身，所以发自内心的想把它做好。”

冬奥会开幕至今一天没休过

2021—2022赛季，谷爱凌在四站世界杯比赛中全部夺冠，几乎“统治”了U型场地技巧这个项目。然而，“捍卫荣誉”往往比“冲击荣誉”更难，不仅要随时应对挑战者们的冲击，更重要的是始终做好自己。就像在坡面障碍技巧决赛中，谷爱凌在第二跳失误的情况下仍能在最后一跳及时找回心态，摘得银牌，体现出的正是奥林匹克精神的内涵——最重要的不是比过别人，而是自我超越。

谷爱凌在U型场地技巧始终保持着断层领先的优势，这跟她充分的风格化动作有关，比如第一轮的转体900别克抓板接转体900日式抓板，就是她的专属动作；另一位站上决赛赛场的中国选手张可欣，她的标志性动作倒滑连接，谷爱凌说要跟她学习；还有苏翊鸣在单板坡面障碍技巧里的前空翻下道具动作，大跳台的两个方向转体1800动作……他们之所以令观众兴奋、令裁判震撼，除了高难度，更重要的是展示了个性。

个性的背后，是创新、冒险、苦练。因为身兼三项训练与比赛交叉过程中，谷爱凌从冬奥会开幕至今没有休息过一天。“尽管有些累，但已经准备好了。”场上的谷爱凌永远是阳光豁达、活力四射的模样。

综合新华社、北京日报网报道

奖牌榜					
排名	国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总数
1	挪威	15	8	11	34
2	德国	10	7	5	22
3	美国	8	8	5	21
4	中国	8	4	2	14
5	荷兰	7	5	4	16
5	瑞典	7	5	4	16
7	瑞士	7	2	5	14
8	奥地利	6	7	4	17
9	俄罗斯奥委会	5	9	13	27
10	法国	5	7	2	14



双人滑短节目排名第一
“葱桶组合”，决赛见



张可欣站起来了，哈尔滨姑娘好样的！

赛后给老爸和启蒙教练报平安：“身体没事儿，期待下届冬奥再战”

□本报记者 康福柱

昨天上午，这一幕感动了很多人！

在北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中，中国选手、哈尔滨姑娘张可欣在第三轮比赛中挑战高难度1080动作失误，重重摔倒，一度无法起身，现场医疗队也紧急进场，好在经历了几分钟的救治后，张可欣站了起来，这时全场响起鼓励的掌声，也让所有关心她的观众松了一口气。赛后，她给父亲和启蒙教练打电话报了平安：“我身体没事儿，不用担心。”

张可欣的父亲张宝清告诉记者，在电视机前看到女儿出现失误摔倒时，他的心一直悬着，最担心女儿受伤。赛后，他和张可欣进行了视频通话，女儿说：“我没受伤，身体没事儿，放心吧。”看到张可欣可爱的样子，他悬着的心终于放下了。张宝清说，他非常理解女儿的心思，劝她不要想太多，没受伤就好，第7名的成绩很不错，比上届冬奥会又进步了，回来好好总结。张可欣也通过父亲向家人转达，感谢大家的牵挂。

正在北京冬奥会参与越野滑雪执法的张可欣的启蒙教练温晓彬说，他也一直在关注张可欣的比赛情况，他告诉记



但她还很年轻，经过不断磨炼会越来越出色，期待她下次取得好成绩。”

能亲身经历冬奥会足以令人艳羡，张可欣却已经历了两届，足见她的优秀。2018年，15岁的张可欣就代表中国参加了平昌冬奥会，当时获得了第9名。张宝清说，丫头跟他说，那次是见世面、开眼界、积累比赛经验。赛后，张可欣就憋着一股劲儿，要在四年后的北京冬奥会上拿到好成绩，经过四年的磨炼，张可欣的动作难度和完成质量也不断提高，具备了很强的竞争力。

□本报特派记者 王坤 张堃雷

今晚，北京冬奥会花样滑冰将迎来最后一个项目双人滑自由滑的比赛，这也是中国花滑最有实力的争金点。

在昨晚进行的短节目比赛中，中国组合隋文静/韩聪实力突围，以84.41分的“赛季最佳”排名第一；另一对中国组合彭程/金杨同样完美发挥，以76.71分排名第五。两个组合都为今天的自由滑乃至最终争冠奠定基础。

在极富节奏感的《碟中谍2组曲》音乐中，隋文静/韩聪动作霸气十足。单跳外点三周、后内点冰三周、点转托举三周以及四组托举动作全部高质量完成，干净利落。两人如影随形的同步动作，引发了现场观众的阵阵欢呼。下场后，教练赵宏博紧紧拥抱二人，看起来特别满意。

两对中国组合的主要竞争对手是来自俄罗斯奥委会队的3对组合——米申娜/加里亚莫夫、塔拉索娃/莫罗佐夫和博伊科娃/科兹洛夫斯基。其中，米申娜/加里亚莫夫是俄罗斯双人滑头号选手，2021年花滑世锦赛击败了隋文静/韩聪夺得冠军，现世界排名第一位。